

## Тапальский Роман, 12 лет

### *Тайны Ледникового периода во сне и наяву*

Я люблю историю, потому что она ключ к раскрытию большинства тайн человечества. Разве неинтересно, как появился мир, человек, как создавались государства, в общем, как зарождалась и развивалась цивилизация?

Особенно меня впечатляют события родного края. Думаю, каждый белорус знает о том, что на территории современного агрогородка Юровичи Калинковичского района Гомельской области расположилась одна из стоянок наших предков. Сейчас там продолжаются раскопки, которые показывают, как жили люди. Археологи находят не только посуду, орудия труда, остатки жилищ и очагов, но и кости первых людей, животных, обитавших на этой территории. И вот, побывав осенью на экскурсии в Юровичах, я представил одну из картин далёкого прошлого.

Во время Ледникового периода жило одно племя. Оно занималось собирательством и рыболовством, но этого было недостаточно, чтобы прокормить всех сородичей, поэтому ему приходилось охотиться на мамонтов. Так как в этой местности обитало большое количество таких гигантов, то племя взяло себе название Шерстяного Великана. Однако мамонты были очень опасны, поэтому подготовка к охоте на них занимала много времени и сил.

Моа был не только вождём племени Шерстяного Великана, но и старейшим охотником тех мест. Возраст и болезни не позволяли уже часто охотиться самому, но свой опыт он передавал молодым.

Вечером, собрав в пещере всех сородичей около огромного костра, Моа рассказывал... Современному человеку мычание, непонятный лепет, краткие вскрики и взмахи руками вождя вряд ли были бы понятны, но те люди внимательно слушали и прекрасно понимали его: на таком «языке» они тогда общались.

– Конечно же один человек не может добыть мамонта, поэтому нужны все сильные и смелые мужчины племени, план и оружие. Чтобы изготовить копья и топоры, нам понадобятся палки и камни. Затачиваем их, соединяем – и оружие готово!

Мы знаем, где чаще всего находятся мамонты, – это Сосновая долина. Когда стадо покинет долину, выкопаем огромную, глубокую яму. Затем замаскируем её ветками, травой и мхом. Дальше дело времени... Когда особь окажется в яме, будем ждать... Рано или поздно зверь потеряет силы от голода, и тогда мы применим наше оружие.

Предупреждаю: некоторые не вернутся с этой великой охоты, но их потери будут восполнены большим количеством мяса и тёплой шкурой для остальных сородичей. И племя, я вам обещаю, не забудет героев, благодаря которым оно выживет!

На последних словах Моа стал бить кулаками себе в грудь и громко реветь, что означало твёрдость его слов.

Утром мужчины, вооружившись каменными топорами и копьями, двинулись в сторону Сосновой долины. Вечером они вернулись без мамонта, только с одним небольшим оленем, мяса которого на всех хватило лишь по маленькому кусочку. Люди легли спать расстроенными и голодными.

Но на следующий день удача улыбнулась племени Шерстяного Великана – в яму угодил огромный мамонт. Правда, двое молодых охотников погибли при этом: одного разъярённый самец затоптал при самообороне, а второй разбился о камни, когда упал в яму. Но зато теперь пищи хватило племени надолго, а молодые охотники, получив первый опыт, стали осторожнее, ловчее и смелее.

Вот такую историю я вообразил. Ночью после экскурсии мне приснился яркий сон, в котором мамонты были не добычей, а друзьями племени Шерстяного Великана. Вместе они прыгали по деревьям в Сосновой долине, ели необычные фрукты, которые наяву никогда не произрастали в наших краях, купались в огромном чистом озере. А на высокой горе стоял Моа. Тут он протянул мне руку, и я проснулся...

Наверное, этим жестом вождь хотел сказать, что является моим далёким предком. А может он приглашал в свой мир, чтобы я и дальше смог разгадывать многочисленные тайны Ледникового периода.